

把使命放在心上 把责任扛在肩上

——许昌市公安局深化全国文明城市创建工作综述

本报记者 董全磊 通讯员 李甜 王东方

核心提示

文明城市大家共建,城市文明人人有责。公安机关既是文明城市的创建者,又是文明城市的守护者。许昌市公安局积极响应市委、市政府的号召,以等不起、慢不起、输不起的紧迫感和责任感,以更高的标准、更大的力度、更实的措施,持续深化全国文明城市创建工作,努力为群众安居乐业营造更加安全稳定的社会环境、舒适便利的交通环境、廉洁高效的政务环境。

扫黑除恶、打击犯罪、守护平安、服务群众……莲城公安民警的脚步从未停歇。他们用青春与热血传承着“人民警察为人民”的初心和使命,用坚守和奉献让市民真切感受到了一支“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”公安队伍的担当和作为。

新时代需要新担当,新征程要有新作为。副市长、市公安局局长柏启传说:“许昌市公安局将进一步提升站位、拉高标杆,凝心聚力、一鼓作气,积极投身于文明创建工作,推动许昌城市形象和文明指数持续提升,让群众有更多的获得感、幸福感、安全感。”



副市长、市公安局局长柏启传(左三)深入一线督导检查工作。

警界



许昌市公安局 协办

第(169)期

本期策划:马献成 席宏禹 董巧霞



许昌市公安局党委副书记、副局长王磊(左七)迎接外出办案民警凯旋。



我市公安民警进社区开展宣传活动,号召群众积极参与扫黑除恶专项斗争。



我市公安机关开展“我出彩、我是河南公安人”巡回演讲活动,增强了广大民警的荣誉感、使命感。



我市公安民警坚持开展护学工作,保学生安全,让家长心安。

利剑出鞘 对黑恶势力“零容忍”

【镜头】今年2月,我市公安机关根据群众举报,成功摧毁了一个以柴某安为首的涉黑组织。经查,2007年以来,柴某安以合法公司为掩护,纠集多人成立较为稳定的带有黑社会性质的犯罪组织,采用暴力、威胁、恐吓等手段,强揽绿化工程、房地产开发等项目,并多次实施寻衅滋事、聚众斗殴等严重暴力违法,危害人民群众生命财产安全。

以柴某安为首的涉黑组织被摧毁,极大地鼓舞了群众同黑恶势力斗争到底的士气,让群众真切感受到了党委、政府扫黑除恶的决心和信心。黑恶势力是危害经济社会健康发展的毒瘤,是人民群众深恶痛绝的顽疾。利剑出鞘扫黑除恶,许昌市公安局始终把使命放在心上,把责任扛在肩上。

该局勇当主力军,聚焦涉黑涉恶问题突出的重点地区、重点行业、重点领域,深挖线索、重拳出击,迅速掀起扫黑除恶专项斗争高潮。高站位部署,打牢思想根基。该局把打赢扫黑除恶专项斗争作为一项重大政治任务。副市长、市公安局局长柏启传担任全市公安机关扫黑除恶专项斗争领导小组组长,多次深入一线和重大案件办案点调研,有效推动了各项举措的落实。该局抽调精干民警组建扫黑除恶专业队,成立督导组两个,为打

赢扫黑除恶专项斗争提供了保障。高密度宣传,动员全民参与。扫黑除恶专项斗争开展伊始,该局就开通了24小时专用举报电话(18567326110),公布了短信举报专用号码(18839976110)。该局把宣传发动紧紧抓在手上,组织民警走进老旧小区、集贸市场等地,张贴通告11.2万份,制刷标语、悬挂横幅7.2万条,发动群众积极举报涉黑涉恶违法犯罪线索,形成了“人人皆知,深入人心”的舆论态势。高标准推进,保持严打高压。该局完善重点人员信息库,健全涉黑涉恶犯罪人员“黑名单”制度,以13类黑恶势力犯罪为重点,对涉黑涉恶违法犯罪

线索进行集中排查、核查。依据掌握的线索,该局采取“挂牌督办、下打一级、异地用警、指定管辖”等措施,以“零容忍”姿态,以雷霆万钧之势,迅速向黑恶势力发起攻击,让群众看到了莲城公安“利剑扫黑、铁腕除恶,战必胜、攻必克”的能力。

这是一场正义与邪恶的较量、光明与黑暗的博弈。该局党委副书记、副局长王磊说:“许昌市公安局将进一步强化对党忠诚、为党分忧、为党尽职、为民造福的政治担当,继续打好扫黑除恶主动仗、攻坚战、整体仗,以优异成绩向党和人民交上一份满意的答卷。”

打防并举 让平安常驻群众心间

【镜头】11月26日晚,华灯初上,在我市东城区的许都公园内,人越聚越多。伴着轻快的音乐,妇女们跳起舞蹈,老人们悠闲地聊天,孩子们尽情地玩耍……平静、安宁的生活,折射出群众对治安环境的放心与满意。而在许都公园入口处,一辆剑齿虎特巡警车闪烁着警灯。路面上,不时有骑着自行车的民警穿梭。他们走时停,唯有警灯不停地闪烁。一年365天,他们每个夜晚都在用辛勤和汗水,守护着一方安宁。

“老百姓最痛恨什么犯罪,就严厉打击什么犯罪;老百姓反映的什么治安问题最突出,就集中整治什么问题。”许昌市公安局始终坚持打防并举,不仅要让不法分子无处得手、无处遁形,而且要让全市群众生活得更安心、更幸福。

以打开路,净化社会治安环境。该局以“更快地破大案、更多地破小案、更准地办好案、更好地控发案”为总要求,始终保持对各类刑事犯罪的严打高压态势。我市公安机关对以“盗抢骗”为主的多发性侵财犯罪,强化合成作战,集中力量重拳打击;对以电信网络诈骗为主的新型犯罪,坚持以专案专、以快制快。“黄赌毒”是社会丑恶现象,不仅败坏社会风气,而且影响社会治安。对

此,我市公安机关加大对旅馆业、娱乐场所的清理清查力度,从源头上把控,发现一起查处一起,全力清除“黄赌毒”滋生的温床。

以防促稳,提升社会面管控水平。该局因地制宜采取措施,着力打造集打击、防范、管理、服务于一体的立体化防控体系。一方面,该局紧紧围绕社会治安重点人员,围绕危爆物品、管制刀具等重点物品,围绕旅馆、典当、印章、物流等重点行业,围绕主干道、“护城河”、公路检查站等重点环节,在全市92个重点区域及其周边扎实开展“屯警街面、动中备勤、武装巡逻”工作,进一步提高见

警率、管事率。另一方面,该局强力推进视频监控综合管理平台建设,确保实现省、市、县三级平台互联互通对接。该局还持续深化黑加油站打击整治工作,强化对危爆物品和物流寄递企业的治安检查,着力从源头上消除影响社会稳定的隐患。

据统计,该局民警、辅警先后走访群众137万余人次,帮困救助4100余次,为群众办好事实事8900余件;检查旅馆4600余家次,检查企事业单位2.4万余家次,检查物流寄递企业900余家次。一串串数字,是莲城公安民警忠诚履职为民守护平安最好的见证。

便民利民 让服务更高效更贴心

【镜头】许昌市公安局警令部行政审批科去年被授予“全国优秀公安基层单位”称号,科长王超手机上存着一份外地小伙儿陈某发来的短信。短信中,陈某代表家人向该科民警表示感谢,并祝民警们阖家幸福。

今年2月9日,陈某来到许昌市民之家,到公安窗口寻求帮助。他受病重父亲的委托,前来寻找因和家人闹矛盾而20年未回过家的叔叔。他听家人说叔叔在部队工作,但到许昌后虽然多方打听,但是始终未果。

了解情况后,王超表示,会集全科室之力为其提供帮助。窗口民警各展

所能,几经周折终于联系上陈某的叔叔。陈某真切感受到莲城公安民警真诚、真心、真情、真切为群众办事的工作作风,深受感动,编发了那条祝福短信。

公安机关不仅承担着打防犯罪的任务,而且担负着服务人民的职责。一直以来,许昌市公安局坚持警务跟着民意走、民警围着群众转,强力推进“放管服”改革,着力推动多项惠民举措精准落地,不断提升服务群众的水平和效率,着力打通服务群众“最后一公里”,既让老百姓办事更方便、快捷,又让老百姓感到贴心、舒心。

“民事不可缓,凡事认真办。”该局大力倡导这种工作理念,积极推动“一窗一能”向“一窗多能”转型,大力推进“只进一个门、只找一个人、只跑一次腿”专项改革。他们将治安、出入境、交警等7大警种的39项业务集中整合到警令部行政审批科,在许昌市民之家二楼A区设立14个对外服务窗口,并坚持落实首问负责制、一次告知制、限时办结制、延时服务制等制度,全力营造门槛最低、办事最便、体验最好、效率最高的服务环境。

就户籍工作而言,他们推行身份证跨省异地办理举措,并打破地域壁

垒、创新制证技术推行了临时身份证快捷办理法。拿交管工作来说,他们推行驾驶人考试自主预约、机动车检验网上预约办理等举措,启用了机动车号牌自选系统。在出入境管理方面,他们落实办理护照等出入境证件“只跑一次”制度,采取周六办证、网上预约办证等措施。截至目前,该局已有90%的市级办事事项实现了“只让群众跑一次”的目标。临时身份证快捷办理、自助办理身份证……点点滴滴,都让群众实实在在地享受到公安机关时时处处以人民为中心带来的实惠。

专项整治 让道路更畅通更安全

【镜头】11月6日14时许,在许昌市紫云路与天瑞街交叉口发生了一起轻微交通事故。接到报警后,许昌市公安局交通管理支队第一大队民警立即前往处理。向双方驾驶人了解情况过程中,执勤民警闻到其中一名驾驶人张某身上散发出酒味,遂对其进行酒精检测。结果显示,张某血液内酒精含量为232.491mg/100ml,属醉酒驾驶。11月9日,该大队以涉嫌危险驾驶罪对张某刑事立案。

良好的道路交通秩序是城市文明形象的标志,营造安全、畅通、有序的道路交通环境是广大群众的期盼。今年以来,许昌市公安局积极回应群众的期盼,从最乱的地方治起,从群众最不满意的地区改起,全力解决影响市区道路交通秩序的突出问题,努力提升城区道路交通管理水平,让许昌城更美,让莲城更宜居。

深入开展城区交通秩序专项整治行动,始终保持高压管控态势。为改善城区道路交通环境,从今年3月15日起,我市开展了城区交通秩序综合整治行动,并将其列入2018年承诺为民办好的“十件民生实事”行动中,我市公安交通管理部门

主动作为,针对前期排查出的40条主次干道、20个重点路口、6条商业大街、市区重点区域,从严查处非机动车闯红灯、行人翻越护栏、机动车乱停乱放等交通违法行为。同时,我市公安机关还组织专门力量,对医院、车站、广场附近长期存在的随意侵占公共停车资源、强行收取停车费用等违法行为进行集中整治,致力于解决“停车难”问题。

不断深化文明交通宣传教育,引导群众养成文明出行的良好习惯。我市公安交通管理部门深入开展文明交通“大宣传”互动,在用好报纸、电视、

广播等传统媒体的同时,还搭建微博、微信等宣传平台,广发手机短信,广泛开展送法活动,把文明交通知识送到群众身边,号召群众从现在做起、从我做起,自觉遵守交通安全法规,自觉摒弃不文明交通陋习,做文明人、行文明路、开文明车。

安全连着你我他,文明交通靠大家。如今,走在莲城的大街小巷,你会发现车辆停放有序、通行顺畅,道路标识清晰……文明的交通秩序为许昌这座全国文明城市增添了一抹亮丽的色彩。